

学校开运动会 学生上街拉赞助

有人赞同有人质疑

本报4月29日讯（记者 王晓 庞尊利）28日，蒙阴一中春季运动会开幕了，在本届运动会上，同学们的表现非常精彩，而操场上的各类横幅，更是吸引了不少人的目光。记者采访了解到，这些都是学生出门拉来的赞助。

29日上午，微博上一条“蒙阴一中运动会上广告云

集，学生上街拉赞助”的信息，引起了网友的热烈讨论。网友“新农人红雷”这样评论此事：这也是一种锻炼。随后也有网友跟帖发表了不同意见，并对学生上街拉赞助的行为，提出了质疑，认为学生还是应该以学业为重。各方观点不一，也在网上掀起了一股争论。

在此次运动会上，赞助商的横幅挂满了操场，甚至在校园里也能看到，红色的横幅晃得人眼睛有点不适应。仔细一看，赞助商还真是不少呢，有家电、电动车、快递、连街头小吃也露脸宣传，甚至还有婚礼策划。“低价狂欢 史无前例 998换辆捷马骑回家”、“蒙阴德克士祝高二十班旗开得

胜”等等，约有四百个横幅随风飘扬。有学生告诉记者，只要是谈好了合作，等到商家定制完横幅后，由学生挂上去，以此进行宣传。

“我觉得这个事挺好的，能锻炼一下自己。”对于走出校门拉赞助，该校高二的学生孙月（化名）说，对于外界的质疑，她很不理解。



运动会现场的广告横幅。

各方声音

校方 锻炼学生的交际能力

针对蒙阴一中春季运动会上学生到大街上拉赞助一事，记者联系了该学校，学校办公室一名自称姓李的老师告诉记者，学校主要是通过运动会给学生提供一个社会综合实践的机会，让他们从中得到锻炼。

当记者问及相关事宜时，李老师表示，他不负责运动会这个事，这些也都是听说的，具体事宜可以联系学校政教处。随后记者联系到了政教处的薛老师，他说出了自己的看法，此举既可以让学生们学到知识，还为

班级获得了物质利益，这无可厚非。

薛老师告诉记者，学校除了教会学生考分数的能力，还要教会其他生存能力，拉赞助就可以锻炼他们的交际能力。平常学生们除了去敬老院帮老人们打扫

卫生，也很少接触到这类实践。

随后，记者联系了蒙阴县教体局普教科，一名自称姓公的工作人员表示，教育局对此事没有任何看法，运动会上学生拉赞助是学校的自主行为，和勤工俭学一样。

家长 有反对声音也有拍板叫好

家长们对学生拉赞助一事是怎么看待呢？就此，记者采访多位学生家长，他们有人支持也有人反对。一些家长表示，既不愿意将孩子变成书呆子，也不愿意让拉赞助一事耽误孩子学习，比较纠结。

“我家孩子正在读高

一，和另外2个同学一起只拉到了一家赞助，给班级提供4箱矿泉水，她感觉是一件特别自豪而光荣的事情。”家长陈女士告诉记者，她认为孩子可以通过拉赞助一事锻炼孩子的交际能力、口才等等，她们拉赞助也不是很顺利，由于一些商

家早就被其他学生谈过了，听说是跑了很多商家才拉到的，可以看出孩子们不怕苦、不服输的精神。

然而，也有一些家长持有反对意见，他们认为，学生的职责就是学习，社会实践可以等到考上大学再慢慢锻炼。“拉赞助也不是一两天就能完

成的事儿，会耽误孩子们的学习，分散孩子们的注意力。”家长孙先生说。

还有一些家长说出了自己的担心，他们认为，学生们缺乏社会实践的经验，万一在拉赞助的过程中被骗或者发生意外，谁来承担这个责任呢。

商家 不用出多少钱 乐意宣传参与

记者在采访中了解到，赞助的商家们很少有出钱的，几乎都是出物赞助。“喵喵代购”的刘老板表示，他们赞助了该校高一高二的两个班级，提供了帽子、饮料、矿泉水等物品，

总共花了几百块钱。

“有个学生上门谈运动会合作的事情，出钱不多，也能宣传，我们就答应了。”刘老板说，他们做好条幅，让学生挂到学校，在一定程度上也起到了宣

传的作用，对于商家很实惠。

对于为何赞助此次蒙阴一中的春季运动会，老板厨房电器的一名姓公的女士告诉记者，当时店里来了三名学生，想谈运动会合作的事情，

看着学生出门谈合作，自己也是挺吃惊的，但是还是很支持他们。“学生也怪不容易的，我们也不用出钱，合作很快就谈好了。”公女士表示，他们赞助了一些帐篷赞助运动会。

临沂公交集团微信平台开通

市民可关注查询线路变更等信息

本报4月29日讯（记者 李墨 通讯员 李晓星）4月29日，临沂公交集团微信公众平台开通，市民只要添加关注，便可在第一时间掌握临沂公交所公布的线路变更、临沂公交动态等实时信息。

记者扫描二维码关注临沂公交集团，发现微信公众平台共建设有三大模块，分别为关于公交、服务台、IC卡专栏。

其中，关于公交模块主要是发布公司新闻动态，同时及时发布临时线路调整信息；服

务台模块主要包含线路信息查询、实用工具使用、服务热线查询、开展调查活动等内容；IC卡专栏模块主要内容是关于卡片种类介绍及办理须知、办卡网点分布说明，让市民清晰明确地了解可办理卡片种类，办卡所需资料、距离自己最近的办卡网点，减少不必要的麻烦，真正做到便民、为民。

临沂公交集团微信公众平台的添加方式为：使用微信添加功能，搜索“临沂公交集团”然后点击关注，或者直接使用微

信扫一扫功能扫描二维码点击添加。

临沂公交集团有关负责人介绍，临沂公交微信将突出实用、亲民的特点，着力打造成为临沂公交发布出行资讯、线路变更提醒、服务乘客市民的重要平台，与临沂公交官方网站、官方微博一起构成临沂公交新媒体三大宣传平台。

下一步，临沂公交将进一步开发微信功能，逐步实现手机APP查询，为市民提供便捷的出行咨询服务并逐步完善微信失物招领等功能，同时

将在公交车内及站牌上加印微信公众平台二维码，市民只需拿出手机，一扫即可关注临沂公交微信平台，即时查询临沂公交最新动态。



“鸟叔”来了



29日，“鸟叔”现身临沂国际影视城。“鸟叔”又名小金哥，因其太像朝鲜主席金正恩，经常在不同场所跳舞马舞和苹果舞而成为网络红人，被授予“全球最像金正恩”称号。“据悉，五一期间，‘鸟叔’将为临沂国际影视城游客奉上精彩演出。

记者 罗志强 摄

通关一体化 改革下月实施

本报4月29日讯（记者 郭琳）记者从临沂市商务局获悉，从5月1日起，海关总署将在包括济南、青岛在内的10个海关启动通关一体化改革，打造丝绸之路经济带沿线国际物流“黄金通道”。作为青岛海关关区之一，我市2800余家外贸企业将充分享受到通关一体化后带来的贸易便利。

据了解，区域通关一体化后，取消了丝绸之路经济带报关企业跨关区从事报关服务的限制，允许报关企业“一地注册，多地报关”；允许区域外报关企业在区域内设立的分支机构，在区域海关直接报关；允许许可证件证面签注口岸为丝绸之路经济带任一口岸的货物（除国家明确实施口岸限制管理措施的货物外），在区域内任一海关办理申报验放手续。区域内10个海关将实现互联互通。一方面海关实现执法互认，企业在同一个地方办理的注册、备案、核销等手续，在另一海关同样适用；另一方面，依托科技手段构建覆盖全区域的信息网，从而实现通关、查验、物流等信息的全面共享。

届时，临沂外贸企业可根据实际情况自主选择向经营单位注册地、货物实际进出境地海关或其直属海关集中报关点办理申报、纳税和查验放行手续，自主选择申报、纳税、验放地点，选择通关方式。守法状况良好企业，将享受通关快速验放待遇。

71路公交线 五一开通

本报4月29日讯（记者 李墨 通讯员 李晓星）为提高公交线网覆盖率，拓展城市公共交通服务范围，填补沂蒙路北段公交线路空白，根据一段时间在沂蒙路北段的试运营情况，临沂公交集团将于2015年5月1日开通71路公交线路。

71路公交线路由北城车站换乘中心发车运行至蒙河苑社区，线路途经南京路、沂蒙路北段。本着线路开通后方便沿线群众出行的原则，本线路共设置公交站点30处：北城车站换乘中心、车站北门、三益物资、前明坡、后明坡、昆仑花园、大里庄、大里庄北、华东淡水鱼市场、金鼎社区、金鼎花园、杏花水岸、龙虎南、交运驾校、陶园社区、陶园社区北区、大墩路口、南庄南、南庄、范家村、范村北、大郝埠社区、安和门、后孙沟、沂田庄、小闵庄、瓦屋村、训练基地、玫瑰湖社区、蒙河苑社区。



主办：临沂公交集团 鲁南商报